

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і  
Администрация: урядова  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 кр.  
З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр.

## Письмо г-ра Льва Толстого до царя Николая II.

Від довшого вже часу подають собі в Петербурзі в рук до рук „отверте письмо“, що єсть відповіддю на звістну відповідь царя Николая II дану депутації земства тверської губернії. Загально говорять, що се отверте письмо написав звістний російський писатель г-р Лев Толстой. N. fr. Presse одержала один примірник того отвертого письма і оголосила зміст его, котрий єсть слідуочий:

„Ви дали своє заявлене і оно облетіло цілу Росію, цілий цивілізований сьвіт. Доси вас ніхто не знав; від оногди же стали Ви означеною величиною, котрої не падають „пусті мрії“. Не знаємо, чи розумієте те положенне, яке витворило Ваше заявлене, але думаємо, що Ви занадто відчужили ся від дійсного життя і не можете поняти того положення. В першім ряді єсть фактом, що Ви зле поінформовані о тих змаганях, протів котрих Ви промавляли. Ані в однім земстві не підніс ся хоч би лиш один голос протів самодержавія і ніякий член земства не порушив такого питання. Найліберальніші земства просили лиш о сполученнє царя з народом, о приступ земств до престолу, о свободу праси, та о скасованє адміністративної самоволі, словом, они просили лиш о знищенє бюрократичної перегороди, яка відділяє царя від свого народу. То єсть змаганє земств, котрі Ви, недосвідний чоловік, безпосередно по вступленню на престол назвали „пустими мріями“.

Для просьвічених людей російської суспільности ясно, хто Вас спонукав до такого нерозважного кроку. Представителі той бюрократично-

двірської перегороди обманули Вас і застрашили, а з її самодержавієм не згодить ся ніколи ніякий Росіянин. А на той слабкий голос, який підняли репрезентанти земств протів бюрократично-поліційного гнету, відповіли Ви своїм звістним заявленем. В непотрібній обороні самодержавія, котрого не думає порушувати ніяке земство, поступили Ви так далеко, що в самій участі земств у внутрішній адміністрації видите небезпечність для самодержавія. Такий погляд супротивляє ся навіть тому становиску, яке займали земства за Вашого батька, за котрого земства були конечними органами внутрішньої управи, а Ваш неудачний вислів не єсть похибкою друкарскою або недоглядом редакційним, лиш цілою поліційною системою. Суспільність розуміє дуже добре, що з Вас дня 29 січня не говорило то ідеальне самодержавіє, котрого двигателем Ви себе вважаєте, лиш що Вашими устами говорила бюрократія, котра зорко стереже своєї всемогутности. Тій бюрократії, почавши від комітету міністрів аж до урядника (жандарма поліційного, *Ред.*), єсть дуже ненавистне всяке розширенє суспільної самодіяльности, хоч би навіть на основі існуючого порядку державного. Она здержує самодержавного монарха від всякої єдності з репрезентантами народу, а царі видять тих репрезентантів лиш при особливих нагодах.

Ваша промова дала недавно доказ, що всякі заходи репрезентантів суспільности і станів, щоби звернути увагу корони на вопіючу нужду на російській землі, остро відкинуто. Російська інтелігенція працює неутомимо над тим, щоби знайти розвязку важного питання життя народного, того життя, котре мимо великої пори освободженя єсть все ще жерелом

бід і нужди. І ото, замість заповісти єру права, законности і свободи праси, що єсть основами всякого життя державного, пригадали ви репрезентантам міст, що сподівали ся від вас помочи, свою всемогутність і тим зазначили знову, що цар відчужує ся від свого народу. Вірте, що Ваша промова пригнобила дуже навіть добре вислячих в державі. День 29 січня розвіяв той блеск, який многі з Росіянів добачували у Вашім молодім незнанім лиці. Ви самі підкопали свою популярність. Але то не розходить ся о Вашу особисту популярність. Коли самодержавіє уважає ся словом і ділом за одно з бюрократією, коли оно має істпувати з виключенем публичности, лиш при помочи публичности, то копає само собі гріб і мусить скорше чи пізнійше устипити життєнній силі суспільности. Ви самі своєю промовою порушили справу, котра вже сама поставлена ясно і публично, може статись небезпечною для самодержавія. Ви визвали земства, а з ними всю російську суспільність і тепер не позістає Вам нічого, як лиш вибирати межі поступом а самодержавієм. Правда, що Ваша промова скріпила ревність тих, котрі в самодержавію видять єредство до пригнетєня суспільної самодіяльности свободи праси і законности; Ви викликали радість тих, що готові служити кождому насильству не зважаючи на загальне добро, а котрі в самоволі видять побіду своїх інтересів; але цілу ту часть суспільности, що стремить до зовсім мирного поступу, Ви відтрутили від себе. А куди ж підуть ті сили, що невдоволені існуючим порядком? По Вашій відповіді на скромні бажаня — чим же можна здержати молодіж на законній дорозі, та охоронити її від згуби? Який же вплив буде мати ваша промова? Тріюмфуючих годі чей брати в рахубу — о їх ничтожност

31)

## РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

Коли-б так Болівар був тверезий, то в нім було би настало підозрінє, длячого той біснєватпій лодкар ставить так високу ціну на маловажний заклад; але що він був вже добре собі підпив — а такого оружя як-раз було єму потреба — то він надумав ся якось инакше. Завернув счима та повів ними доокола, відтак гоїкнув собі весело, кинувши старим солом'яним капелюхом далеко в кут поза себе, і крикнув на все горло:

— Гурра хлопці... знаменитий різак... Болівар покаже вам, як то лізе ся у „відкладаний сир з заходу“. Гей, га!... хто заложить ся о більше?

Тепер зробив ся страшенний неспокій, всі пхали ся та кричали, один голоснійше від другого, а Болівар з добутиим ножем та заверневши в чорнім лиці білими очима і з вишкіреними, білими як із слоновини зубами, став фантастично шаленими підскаками витанцюву-

вати Джім Кро<sup>1)</sup> та ще й прсшибаючим голо-  
сом присьнівував собі співанку:

Гуляйте лиш нігри, так, як я гуляю,  
Та добре зважайте, що я вам співаю —  
Співанку вам зложу про Біля та Джо<sup>2)</sup>  
По слові посліднім заскачу Джім Кро!

А витягаючи послідне слово таким голо-  
сом, що аж уши боліли, танцював серед оплес-  
ків товаришів, що єго були обступили, улю-  
блений свій муринський танець з незвичайною  
силою, а при тім ще й бив собі до такту що  
раз скорше то зап'ятами то пальцями.

— Грім же би вас тріє, та стуліть же  
раз ваші роти! — відозвав ся тепер Петро,  
скочивши ще раз поміж них і вхопив мурина  
за плечі та старав ся успокоїти єго; — Тройця  
святя — а Петро лиш тогди так кляв ся,  
коли єго вже на правду злість брала — та-ж  
то можна таки на правду сказати ся. Чи хо-  
чете, щоби нам люди з сусідства як ті чорти  
влізли на карк?

„Був собі раз ніггер“ — виспівував Болі-  
вар і мимо того, що Петро пер ним в долину,  
підскакував що раз то знову як та яка пру-  
жина в гору:

<sup>1)</sup> Так називає ся муринський танець (Jim Croco).

<sup>2)</sup> Джо (Joe) Йосиф.

Був собі раз ніггер, чоловік великий,  
Мав штани він жовті, жовті й черевики,  
Капелюх бувало носив оттак о,  
По посліднім слові гуляв все Джім Кро!

Гурра го!

— Славно... славно!... — кричала грома-  
да — Петро вежай також танцює... крикніть  
Петрови гурра!

— Цитьте прокляті п'яноги... цитьте ка-  
жу вам — сварив їх Петро і робив ще може  
більше крику, як они; але Іл'найсець звернув  
товаришів на давнійшу гадку.

— Давайте сир сюди! — крикнув він —  
давайте сир... Болівар повитає єго по хінськи...  
привесить кружок сира!

Зараз кинуло ся кількох і принесли так  
званий „західний сир резервовий“, котрого ви-  
рабляють дуже багато в північних державах,  
особливо в Огайо і Пенсильванії та сплавляють  
на полудне. Суть то великі кружки сира, може  
на дві стопи в попереку, а грубі на чотири або  
пять цалів; сир той має зверх звичайно темно-  
жовту шкірку і єсть дуже елястичний. Треба  
дуже великої сили, щоби так ударити в той  
сир, аби шкірка по середині пукла, бо звичайно  
подає ся она під ударом так як елястична  
гума. Але Болівар показував ту штуку єже  
кілька разів та й тепер був досить певний, що  
она єму удасть ся. Мурині відначують ся  
взагалі тим, що мають дуже тверді голови,  
так, що они можуть витримати навіть удари



і безсилності переконаєтеся незадовго. А сили, що чуються глибоко оскорблені Вашою промовою, возьмуться з подвійною ревністю до борби за свободу і право; для других будуть добрими всякі средства до побороваия ненавистного порядку. Ви самі викликали борбу, котра не довго дасть на себе чекати.

## З руских товариств.

В Рогатині в сали ради повітової відбули ся загальні збори діяльної філії „Просвіти“. Хоч була велика метелиця, прибуло 25 селян, 12 сьвященників і 5 пань.

По вступній промові о. І. Макогонського, відчитав секретар о. Яворський справоздане з діяльності виділу за рік 1894-тий. Виділ філії займає ся zorganizованем товариства під назвою „Народний Дім“ в Рогатині. Заопікував ся шкільною молодечею сільською, вказуючи родичам добру станцію і добрий дозир. Тої опіки дізнали доси три хлопці: з Липиці горішної, з Демянова і з Данильча. Виділ філії заложив нові читальні у Вербилівцях, Жовчові, Серниках середних і в Дібринові; вваднав при помочи головного виділу „Просвіти“ для своїх членів опуст в ціні на декотрі роди насіння у „Народної Торговлі“. На внесення виділу філії видав виділ головний книжочку за грудень „Народний катихизис“. Виділ філії одержав на своє прошене підпомогу в квоті 25 зр. з ради повітової. Взяв участь в похоронах бл. п. Марк. Шапкевича і устроїв богослуження в церкві рогатинській, а в осені вислав був двох селян на похорони голови „Просвіти“ пок. Омеляна Огоновського, а вінцем на его домовину, а також урядив богослуження заупокійне в церкві рогатинській.

В дискусії забирали голос: селянин з Залужа, Ант. Воробець, котрий сказав, що виділ мало робив. На то відповів ему о. Маркевич, що виділ робив, що міг, але самі селяни за мало занимали ся своїми власними справами. Як би по селах заложили самі селяни читальні, то філія посилала би там своїх людей з відчитаннями, радила би, а так нема до кого удати ся. От — як сказав о. Ковальський — філія „Просвіти“ прислала до Явча статуту читальні, а тимчасом годі в селі найти і 10 членів охочих та письменних. — О. Пеленьський радив, щоби самі сьвітліші селяни більше заняли ся ширенем читальнь та просвітою; минувший рік через пошесть в повіті не був пригідний до

більшої роботи. По замкненню дискусії дано виділу абсолюторію, а до нового виділу вибрано: о. дек. І. Макогонського, о. Ст. Городецького, о. І. Маркевича, о. Яворського, о. Льва Залужного, о. Д. Розлуцького, о. А. Пеленьського, а на заступників о. І. Дидика, Ант. Воробця і К. Скотара.

По виборі наступив відчит о. Пеленьського о новім катастрі, котрий дуже заінтересував всіх, особливо селян, котрі при кінци щиро подякували за сю працю.

При внесенях о. І. Яворський вказав на многи хиби по наших крамницях і висказав потребу, щоби „Народна Торговля“ постарала ся о відділ товарів тавших та й всіх таких річий, що потрібні по селах, бо лише в той спосіб може обминути конкуренцію; також підніс, щоби „Народна Торговля“ держала для крамниць нафту бочками. — О. Гавр. Боднар з Сьвітліньки радив виділу філії заложити шкільку овочеву. О. Городецький зголосив свою охоту відступити кавалок огорода на сю ціль, а о. Маркевич підняв ся вести тоту шкільку. Ч. Ант. Воробець вніс, щоби на шкільку овочеву просити о субвенцію 100 зр. від ради повітової. — О. Ст. Городецький вніс, щоби виділ філії прибрав собі зпоза себе членів до комітету читального, котрий би займає ся zorganizованем нових читальнь та піддержанем існуючих добрими викладами, і вказав, що в Залужі єсть знаток ветеринарії, Юрко Цап, котрий своїми радами охочо буде по читальнях служити. — Дальше о. Городецький промавляв за піддержанем початкової бурси в Рогатині. О. Нижанковський представив трудности, які стоять на перешкоді бурсі. О. Яворський казав, що добрі крамниці при читальнях могли би своїми датками піддержати бурсу і не одно добре діло.

По замкненню зборів філії „Просвіти“, отворив о. І. Макогонський перші збори товариства „Народний Дім“ в Рогатині. Вибраний головою збору о. І. Макогонський припоручив о. І. Яворському відчитати і пояснити статут товариства. Цілею товариства єсть розбуджене життя товариського між Русинами всіх станів, а через то піднесенє духа народного, як також моральне і материяльне підпомаганє рускої молодєжи. Средствами до тої ціли єуть: закупно або вибудованє власного дому товариства; удержуване читальні, бібліотеки і музею товариства; уряджуване публичних відчитів, музикально-деклямаційних вечерків, плеканє музики і співу; видаване творів літературних і наукових. Для придбання материяльних средств прий-

має товариство датки членів, добровільні дари, спадщини і записи, також вживає до складок. Членом дійстним стає кожда особа рускої народности, принята радою товариства. Члени дійстні платять річно 1 зр. до каси товариства. Рада товариства складає ся з 7 членів і 3 заступників.

До ради товариства вибрано: о. І. Макогонського, о. Вол. Чировського, о. Ст. Городецького, о. Гавр. Боднара, о. Вол. Филиповського, о. Єрон. Кмицикевича і о. І. Яворського, а на заступників: о. Дудика, о. Залужного і п. Івана Терлецького. Рада вибрала о. І. Макогонського головою, а Вол. Чировського заступником голови, о. Кмицикевича секретарем, о. Городецького касиром, а о. Филиповського контрольором.

Виділ приняв до відомости, що на ціль товариства уже зібрано 34 зр. 70 кр. і вложено до шадниці „Народної Торговлі“. Рада рішила оголосити відозву до всіх Русинів в повіті і поза повітом з прошенем о приступленє до товариства або о підпомаганє добровільними датками. Всі добровільні датки рішено оголошувати в часописях руских.

## Перегляд політичний.

На вчерашнім засіданню Палати послів вела ся дальше дебата над законом карним. Перед тим ще подав президент до відомости Палаті, що Є. Вел. Цісар приняв депутацию послів, котра зложила Монарсі кондолянцію з причини смерти бл. п. Архієп. Альбрехта. Палата ухвалила відтак дальші параграфи закона карного аж до §. 113 включно. — Зачувати, що в поведілок розпочнєсь дебата над реформою податковою.

Фракції угорської скрайної лівіці під проводом Єтвеша і Юста получили ся разом і ухвалили не лучити ся з фракцією Польового і Угрона

Цісар Вільгельм вернувши з Відня поїхав просто з двірця до канцлера і конферував з ним цілу годину. — Зачувати, що чотири найбільші панцирні кораблі німецькі загостять з кінцем цвітєня до австрійських портів а відтак поїдуть з австрійскою ескадрою на торжество отворєня північно-східного каналу.

своїх як сталь твердих палок воєнних, від котрих білому чоловікови голова би зараз розскочила ся, як шваралупа з яйця. Африканці, коли борють ся, намагають чолом майже більше, як кулаками, та старають ся схопити свого противника і власною головою прибити его до землі. Два мурина, коли бють ся, то штуркують один другого головами так як коли-б два барани, а білого лиш з того, що він на них дивить ся, болить вже голова. Але Ілінайсець, що не терпів мурина, придумав для него зовсім щось иншого і змавлєв ся тепер шептаючи борзенько з двома другими.

Тимчасом один молодий хлопак поставив сир боком на якусь під стіну поставлену бочку з цукру, а Болівар, що тимчасом все ще цидив з фляшки, підскочив ще кілька разів, заложив ніж, котрий вже наперед уважав за свій, за пояс, вхопив відтак сир своїми жиластими руками, потягнув голову, о скільки міг взад — і вдарив чолом з такою силою в сир, що шкіра на нїм пукла, а его кострубате волосє влізло в середну, мягку масу.

Грімкий оклик радости був знаком, що Африканець виграв заклад і він підніс тепер сир до гори та з глумливим усміхом кинув ним викрикуючим під ноги.

— От вам.... ви букра — відозвав ся він — возьміть собі свою вурду.... таку лемшку проба Болівар і носом.

— Та бо то таки справдєшна вурда — відозвав ся малий гоziер, висуваючись з поміж других наперед — ану-ко, спробуй ти, коминаре, такої штуки з правдивим індиянським сиром, чи удасть ся!

— Що? — крикнув Ілінайсець — не удасть ся?... Боліварови мало би не удати ся?... Ви

нужденні панцирники хочете ще чванити ся, що у вашім деревляніім краю єсть щось особлившого, га?... Давайте сюда індиянський сир.... ось пять долярів за одного.... принесіть самий найтвердший, який лиш де єсть, та закладайтесь відтак, о що хочете, а я стою при своїм, що Боліварів таран так само легко розібе его, як би то була ню-йоркська коробка від дамських капелюхів. Гурра Болівар, правда, ми оба покажемо то отсій голоті?

Гурра! — повторив Болівар і собі, а очи ставали вже ему як баньки — гурра... ану-ко принесіть ваш проклятий гоziерський сир... давайге его сюда, кажу.... от тут єсть дигана, що его розібе та зробить в нїм діру аж наскрізь цілого сьвіта.... де-ж той гоziерський сир?

— Ось він, серденько! — відозвав ся малий чоловічок з Індияни, що приніс новий сир та положив его на якусь пасу коло стіни — ну, пр буй же, коли его розібеш, то нехай з мене буде дечмен<sup>3)</sup>.

Гей га.... Болівар вже іде — крикнув мурир і хотів вже як баран кинути ся на сир, але в тій хвили здержав его Кюрні і відозвав ся:

— Зажди, мій голубчику.... той сир купив я за дорогі гроші, то й не хотів би, щоби ти лишив в нїм на памятку свою вовну та щоби она відтак залазила мені між зуби.... бо що ти его розібеш, то річ певна. Зажди-ж, нехай я вкрию его насамперед ручником, а відтак пхай вже в него свою голову.

Накрийте его яким ручником! — кричав мурир, підчас коли другі обступили его та старали ся відвернути его увагу. Кюрні тимчасом здохийм сир борзенько, а на его місце поставив

мале точило зовсім такого самого обєму та прикрив широким ручником — закрийте ж ручником, коли не хочете африканської вовни.

— Але він не сьме брати его й в руки! — крикнув малий гоziер — який він розумний, він стисне его з боки, а сир мусить вже пузнути на середині.

— Гогого — став викрикувати мурир і зареготав ся на все горло — гогого.... мого тата сян вже вам покаже, як то надпочинає ся західний сир.... розступить ся букра, зробіть місце!

До любки в неділю я все загощаю,  
Приношу перкалю та кави і чаю;  
А любку цілую в уста огтак о  
Коли-ж поцілую, заскачу Джим Кро.

Гурра за стару Верджінію! — крикнув Болівар та стягнувши лікті взад і нахиливши голову наперед, замкнув очи, підскочив в гору а відтак з страшеною силою вдарив головою об закритай камінь. Всі параз замовкли і чекали, що стане ся.

Удар був так сильний, що и він був би від него повалив ся; та й Болівар повалив ся, як би в него вдарила куля з армати і упав горілиць на землю, де й полежав кілька хвиль, як неживий. Але голосний крик ватаги привів его трохи до памяти; він підніс ся поводи і зрау не міг того добре поняти, з кого то тав всі сьміють ся, що аж за боки беруть ся, і що властиво стало ся з ним самим. Але в голові ему крутило ся і гуділо, бо він обіруч зловив ся за виски і на хвилю замкнув очи. Коли-ж відтак знову отворив очи, глянув на стоиче все ще під стіною точило, з котрого від удару

<sup>3)</sup> Дечмен (Dutchman) — Голянець.



З Риму доносять до Pol. Cong., що перебуваючі там кардинал Шенборн і бернський єпископ Бавер вручать Папі меморандум в імені цілого єпископату австрійського в справі т. зв. християнського соціалізму.

## Новинки

Львів дня 2 марця 1895

— **Іменоване.** Є. Вел. Цісар іменував маючого титул звичайного професора університету, приватного доцента і адвоката краєвого дра Ернста Тілля, надзвичайним професором австрійського права цивільного на львівському університеті, посилаючи йому титул звичайного професора університету.

— **Нові стації телеграфічні.** З днем 10 с. м. будуть отворені в Холові (пов. каменецького), в Підгайчиках коло Львова (пов. перемишлянського) і в Лопушанці Хомині, під назвою Лопушанка мліна (повід. староміського) — при існуючих там же ц. к. урядах поштових стацій телеграфічні з обмеженою службою дневною.

— **В Станіславові** дня 28 лютого почав урядувати „Банк звязковий, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою.“ На інтенцію успішного і хосенного розвою сего товариства відправив Впреоп. о. митрат Фацієвич о 9-ій годині службу Божу. До дальшого зарядження просить ся Вп. Земляків відносити ся в справах сего банку до адвоката дра Мандичевського, яко начального директора.

— **До дому божевільних** в Деблінгу під Віднем відвезено, як доносять з Будапешту до польських газет гр. Дуїна Борковського. Замкнене в тім заведеню наступило на жадане його матери. Недужий жив в Будапешті дуже гучно, робив величезні довги а навіть понав в конфлікт з поліцією.

— **Палія,** Николу Макуховського з Рясни польської, що дуетив кількадесят хат в своїм селі з димом, засудив трибунал судейский на підставі вердикту судіїв присяжних по тридневій розправі на 12 літ тяжкої вазниці. Макуховский, як вже звісно, удавав божевільного і его треба було аж вислати на клініку до Кракова, щоби там лікарі переконали ся, чи він дійсно божевільний, чи лиш удає такого. Там аж відучили его удаваня при помочи електрики. Его електризовано два рази, а тогди він зачитав дозорця, чи так ще

злетів був ручник і здивований та роздразнений споглядав по людях докола. То визвало ще більший сьміх серед дикої голоти і зі всіх сторів роздав ся голосний регіт.

Болівар, котрий побачив, що то так ему збитка зробили, а тепер ще і насьмівають ся, постояв через хвилю закусивши зуби, а очи ему аж засьвітили ся від злости і гніву. Аж ось приступив до него Корні та підймаючи его на сьміх спитав, чи не думає він, що го-зперский сир був трохи за багато висушений на сонці. Аж тогди стало Боліварови ясно, хто то зробив ему такого збитка і заким там-той ще подумав о якій небезпечности або й мав час від неї заслонити ся, кинув ся мурин, як та пацера серед пустині легом стріли на лоджаря і зловив его в одній хвили зубами за горло. Найближше стоячі кинулись зараз відривати шаленого від его жертви. Але кріпко-ж, кріпко вхопив він его в свої руки, а коли їм удало ся наконєць, увільнити Корнія, залив ся той кровю і повалив ся на руки своїх приятелів.

Мурин боронив ся тепер з завзятою люто-стю против переважної сили противників і особливо старав ся витягнути ніж із за пояса, але розбишаки не допустили до того, они звалили его на землю та звязали ему руки й ноги; бо одна часть, особливо же приятелі Корнія мали таки велику охоту зробити собі боро-справу та покарати его як стій, за то, що він накинув ся на білого.

Петро, що як лиш міг, так старав ся успокійти пошалілих а тепер побачив, що его власть тут вже нічого не вдів, пішов ще раз до Георгіна та просив єї, щоби она втихомирила бучу,

довго будуть его електризувати. Дозорець сказав ему тогди, що будуть его ще через цілий місяць електризувати що дня. Макуховский тогди аж признав ся, що удає божевільного і постановив признати ся перед судом до свого злочину.

— **Сніги.** Велика метелиця снігова настала на Буковині. На залізницях Чернівці, Новоселиця, Гадікальва і Радівці здержано рух поїздів. В західній Швайцарії уняли величезні сніги; з Женеви не міг виїхати поїзд залізничий до Франції а в Монтре поломили ся від снігу стовпи і дроти телеграфічні.

— **Мати черногорского князя.** Сими днями померла мати черногорского князя Николая, воеводина Стана Мирков. Історія єї життя дуже интересна. Стана Маринович родила ся в Байжи, біднім сільці, яких повно в Черногорі. В молодих літах не мала она ні часу ні нагоди познакомити ся з азбукою. Дуже вчасно віддала ся за Мирка Петровича Негоша, котрий, як вирочім веі а давна поселені мешканці гір, був своєю владики Петра Негоша. Молоде подружжє мусіло тяжко працювати, бо обоє були бідні Муж займав ся торгівлею худоби, котру доставляв до Котара, між тим як жінка мусіла носити на плечах дерево і продавала его в тім самім місті. Пятнацять літ тягнуло ся таке незавидне житє і в тім часі уродило ся у Негошів двоє дітей. Одним з них єсть Николай, нинішний князь Черногори і Гордан, молодший его брат, що помер в молодім віці. По смерті послідного владики, Петра Негоша, вибрано князем Черногори Ієка, звісного під іменем Данила I. Данило I був стрієчним братом Мирка Петровича, отже сей приблизив ся теєпер до двора, покинув торгівлю і по смерті брата, коли син, Николай, став черногорским князем, Мирко посвятив ся цілком войсковому званю. Родичі молодого князя переселили ся до конаку і Мирко Петрович одержав титул воеводи, на котрий численними своїми походами против Турків вповні заслужив. Стана Мирков пережила свого мужа о много літ. Нарід окружав стару воеводиню великою почетом, а князь любив єї дуже. Воеводина померла в 80-ім році життя; она уклала малий маєток, вартости 300.000 зр. франків і записала его си-нови.

— **Самосуд.** В Пикуличах під Перемишлем економ тамошного посесора, Жеґоцький корчував на полд корчі і хотів притім зрубати вербу, що росте на межі поля посесора і Івана Гринишина, влаетителя мліна в тім селі. Гринишин уважав ту вербу за свою, отже розлютив ся на економи і стрілив до него з револьверу. Економ мав на

бо він за ніщо не ручить. Переїзджакчих галя-рив нема чого боятися — але то могли би бути таьожє мисливі з тамтого боку, а втер віє як-раз в ту сторону як Арканзас. Він ще й сказав їй, що Келі сам наказав ему, щоби він те-пер, коли ціль їх бажань вже не далека, ува-жав дуже на то, щоби був спокій, та щоби уникати всякої небезпечности. Тепер ніхто инший не в силі змипонувати тій розбієнній товпі, як хіба лиш она сама.

А що буде тут з Маріякою? — спитала Георгіна.

Бідне дівча сиділо скулене в кутику та не могло вже й плакати — тамтого пополудня хотіла она кілька разів виїти з хати, але Ге-оргіна все єї не пустила і або сама єї пильну-вала, або местіцький хлопець а також і Болівар не спускали єї з ока. Від нинішого ранка она ще й не рушила ся із свого місця і майже не зважала на то, що дівє ся коло неї, ба ледви чи й знала.

— Посидить тут тимчасом сама — відпо-вів той з близною і глянув гнієливо з під ока на нещасливу. — Ще лиш того треба, щоби й она стояла нам на перешкоді.

В сій хвили далось почути як межі пя-ними лоджарями хтось страшно заревів. Ге-ргіна вхопила чим скорше на себе шаль, що лежав коло неї і зараз по тім станула по-важно і в грізною поставою серед ватаги.

(Дальше буде)

собі грубу одежу і куля застрягла тільки легко в тіло. Зраненого економи відвезли до шпиталу в Перемишли, а Гринишин сам зголосив ся до суду.

— **Штучні карли.** Велику сензацию викли-кало в Чехії відкрите поганой торгівлі дїтьми. Іменно, як доносять з Пардубиць, увязнено там на двірці якогось Івана Прохаску з Жіжкова коло Праги, котрий в слідстві признав ся, що займає ся вже від довшого часу доставою малих дїтий для фірми Мінстер в Гольштині, котра до-ставлені їй діти заміняє якоюсь метою віджи-влюваня на ліліпутів (карлів), а відтак обвозить по євгїті. Фірма платить за таку дитину 200 зр., а єсли дитина пожеє два роки, то платить роди-чам ще 200 зр. Прохаска додав, що має ще до-ма одну дитину, куплену для сеї фірми, та що за кожду дістає яко посередник по 50 зр.

— **Померли:** У Львові, Густав Генрих Шнайдер, звістний влаетитель загально знаної цєрворадної каварні, в 64-ім році життя.

## ТЕЛЕГРАМИ

Відень 2 марта. Кн. Лабанов має нині вручити Є. Вел. Цісареві письмо відкликуюче его з дотеперішної посади.

Берлин 2 марта. Зачувати, що рада звяз-кова згодить ся на поворот Єзуїтів.

Льондон 2 марта. В Глєсго згорів коро-лівський театр; шкоду обчисляють на 40.000 фунтів штерлінгів.

— **Конкурс.** Щоби розбудити живіший рух номіж нашими письменниками, часопись „Зоря“ розписує конкурс на оповіданя, новелі, розирави научні і т. и. Кожда праця має скла-датись менче-більше з 2000 вершів друку. До оцінки праць буде визначена окрема комісія. Праця, узнана за першу, одержить премію 75 зр., друга 50 зр., третя 25 зр. Ті праці будуть по черзі друковані в „Зорі“; крім сего редак-ція застерігає собі право друкованя всіх тих праць з поміж надісланих, котрі будуть для „Зорі“ відповідні. Речинець до надісланя творів назначає ся до 15. н. ст. марта 1895 р. Пізній-ше прислані твори не можуть уважати ся кон-курсєвими, хоч можуть бути друковані. Твори треба посилати рекомендовано на адресу: Вп. Кость Паньківский, директор Інституту руского товариства педагогічного у Львові, при ул. Те-атицькій ч. 19. На кожній праці дає ся знак або число; те саме пише ся і на замкненій ко-верті, в котрій містять ся ім'я, прізвище і адре-са автора. Коли твори будуть прийняті, коверту отворить ся; автори непринятих творів можуть собі відібрати свої праці, вказавши якусь адре-су, під котрою має ся твори звернути. Конкурс рішиць ся в першій половині цвітня 1895 р. і результат оголосить ся в „Зорі“ і инших часо-писях.

Редакція „Зорі“.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

## Відходять до

	Поспш-ний		Особовий	
Кракова	3 00	10 40	11 11	7 51
Підволочись	6 44	3 20	10 16	11 11
Підвол. Підзак	6 58	3 32	10 40	11 13
Черновець	6 51		10 51	3 31 11 06
Стрия			10 20	7 21 3 41 7 46
Бєлаця			9 56	7 21

Числа підчеркнені, означають пору-ничну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано

Час подаємо після годинника львівского і віє різниць ся о 35 мінут від середно-європей-ского (залізничного): коли на залізници 12 год. т на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакциєю відповідає Адам Кошчєвский



# С. Сшітцер у Відни

поручає

## Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Ц. к. уприв. рафінерия спіритусу, фабрика руму, лікерів і оцту

## Юлія Міколяша Наслідників

### Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграичні, ковяк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спіритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 1

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгвли Вп. Е. Рідля площа Маріяцна і в головнім складі вод мінеральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників  
приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

Новість!

### Турецкий

## Бальзам до заросту бороди

дав в незвичайно скорим успіхом

— великі вуси —

отсю славу кожного молодця. Посилка і ва

сплатою. — Пушка зр. 180.

Набути можна в аптці під короною І. Піпеса

Львів пл. Бернадиявська. 12

Новість!

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиц „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиция місцевца тих газет.

Бюро дневників і оголошень

## Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

Найсмачніший, найздоровіший и заразомъ найдешевіший додатокъ до кавы естъ:

Єдино здоровый додатокъ до кавы для женъ, дѣтей, недужныхъ, лѣкарами препоручена.

Здоровье и силу  
„Катрайнеръ“  
приспособяетъ

ПОЧЕТНЫЯ ЛЮДИ  
1891-1894  
8 ЗОЛОТЫХЪ МЕДАЛЕЙ

Пересторога: Треба жадати и приймати тільки оригнальний пачки съ пненемъ „Катрайнеръ“.

КНАЙПА-СОЛОДОВА-КАВА

Найчистіший природный продуктъ въ цѣлыхъ зернахъ. Фалшованье черезъ дожитку выключена.

Достати можна всюды: 1/2 кіля 25кр.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІАЛЬЕРА у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.